






Og  ł o s z e n i a  i  r e k l a m y

W imieniu zespołu Błękitna Wstęga z Gniewu składamy  

serdeczne podziękowania właścicielom sklepu 
„Królewski styl” w Gniewie 

za wsparcie rzeczowe w formie obuwia dla członkiń 

naszego zespołu. 

Krystyna Tamowicz  
kierownik zespołu wraz z Członkami

W imieniu zespołu folklorystycznego Błękitna Wstęga 

z Gniewu składamy serdeczne podziękowania  

Burmistrzowi Miasta i Gminy Gniew – Panu Maciejowi 
Czarneckiemu oraz Pani dyrektor Gminnego Ośrodka 

Kultury w Gniewie – Annie Czyżewskiej 
za wsparcie finansowe działalności naszego zespołu w ramach 

konkursu Granty na Kulturę 

Krystyna Tamowicz 
kierownik zespołu wraz z Członkami

Wszystkim, którzy w tym trudnym czasie dzielili z nami 
smutek a także uczestniczyli we mszy świętej oraz 

pogrzebie naszej Najdroższej mamy, teściowej, cioci, 
babci oraz prababci

śp. Walburgi Lamkiewicz

Księdzu Zbigniewowi Rutkowskiemu 
proboszczowi parafii św. Mikołaja w Gniewie 

oraz Panu organiście za przewodniczenie celebracjom 
pogrzebowym, Paniom z Róży Żywego Różańca Matki Bożej 
Bolesnej, rodzinie, przyjaciołom i znajomym, pracownikom 

i emerytom Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Gniewie, pracownikom Niepublicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Medical-Medycyna w Gniewie za Komunie Święte 
przyjęte w intencji zmarłej oraz wieńce i kwiaty.  

Paniom opiekunkom za pomoc w opiece nad Naszą Mamą 
w ostatnich latach życia. Kierownictwu oraz pracownikom Zakładu 
Opiekuńczo-Leczniczego w Gniewie za opiekę nad nią i życzliwość 

w ostatnich tygodniach.
Pani Renacie Ebłowskiej Kierownikowi USC w Gniewie, Zakładowi 

Pogrzebowemu „Łompieś” oraz Panu Marcinowi Gołyńskiemu 
szefowi lokalu CK za profesjonalną obsługę.

Stanisław Lamkiewicz z Rodziną
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Plac Grunwaldzki 
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Legenda

Plan miasta Gniew

Trasa turystyczna*
1 Ratusz
2 W tym miejscu znajdował  

się kościół ewangelicki
3 Bank 
4 Dawny dom pastora  

ewangelickiego
5 Pompy miejskie 
6 Minimuzeum fotografii
7 Kamienica Corrensów
8 Piekarnia
9 Kamienica Leona  

Wyczółkowskiego
10 Kamienica królowej  

Marysieńki 
11 Dawna gmina żydowska
12 Ulica Franciszka  

Jakusz-Gostomskiego 
13 Kościół św. Mikołaja
14 Figura św. Jana  

Nepomucena
15 Figura Misia Maciusia
16 Ulica Sambora
17 Ogród Historii
18 Galeria Piłsudskiego

19 Świński Rynek
20 Mury obronne
21 Szkoła im. gen. J. Hallera
22 Brama Malborska
23 Budynek dawnego sądu
24 Wzgórze Zamkowe
25 Historyczny Park Rozrywki
26  Przystań
27 Mury obronne
28 Budynek ochronki  

ewangelickiej
29 Ochotnicza Straż Pożarna
30 Szkoła im. Jana III Sobieskiego
31 Cmentarz z pomnikiem  

pomordowanych w czasie  
II wojny światowej

32 Kapliczka
33 DPS (budynek  

dawnego starostwa)
34 Park miejski
35 Dawny dworzec kolejowy
36 Hala Widowiskowo- 

-Sportowa

* Więcej informacji o zabytkach i atrakcjach trasy turystycznej 
znajdziesz na tablicach informacyjnych umieszczonych w mieście 
oraz w punktach informacji turystycznej

Stylowe damskie buty na każdą okazję 
Gniew, plac Grunwaldzki 11/12

„pod Arkadami”

i n i c j a t y w y

Audiobook, kolorowanki i koncert. 
Dla każdego coś ciekawego!
Już niedługo kolejna gratka dla miłośników 

lokalnej kultury. Trwa realizacja niezwykle 

interesującego projektu Centrum Muzycznie 

Aktywnych, Gminnego Ośrodka Kultury 

i Stowarzyszenia Centrum Aktywnych Gniew.  

P
rojekt polega na upowszech-

nianiu lokalnej kultury w dobie 

epidemii. Dzięki działaniom, które 

zostały zaplanowane społeczność 

lokalna będzie miała dostęp do kultury 

bez wychodzenia z domu. 

– Ponadto, dzięki działaniom online, 

pokazaniu szerszemu gronu odbior-

ców naszych przedsięwzięć, stwo-

rzymy miejsce, do którego młodzi 

ludzie chętnie będą przychodzić, by 

poszerzać swoje muzyczne horyzonty. 

Młodzi gniewianie zobaczą, że z nami 

można się rozwijać, można spełniać 

swoje marzenia – mówi Piotr Olszew-

ski z CMA.

W ramach projektu udało się nagrać 

i wyprodukować audiobook „Legendy 

Ziemi Gniewskiej” opracowany na 

postawie zbioru legend pod redakcją 

Anny Czyżewskiej, która notabene 

użyczyła swojego głosu do nagrania 

materiału dźwiękowego. 

– To naprawdę wyjątkowe wydanie, 

dopracowane w każdym szczególe. 

Całość ubogaca wspaniała muzyka 

Centrum Muzycznie Aktywnych oraz 

niesamowite efekty dźwiękowe – 

dodaje Anna Czyżewska, dyrektor 

Gminnego Ośrodka Kultury w Gnie-

wie. – Duże podziękowania należą się 

przede wszystkim Piotrowi Olszew-

skiemu z CMA za podjęcie tej inicja-

tywy, wybór muzyki oraz Bartoszowi 

Wiatrowskiemu za realizację i obróbkę 

nagrań. Dzięki tak świetnej współpracy 

mamy bardzo dobry produkt. Dodat-

kowo w ramach projektu wydany 

został pierwszy zbiór Kolorowanek 

Gniewskich opracowany na podstawie 

legend. Już niedługo zorganizowany 

zostanie konkurs dla mieszkańców, 

w którym nagrodami będą właśnie 

świeże audiobooki i piękne koloro-

wanki dla naszych milusińskich. 

Projekt zakłada bardzo szerokie 

spektrum działań. Właściwie każdy 

odbiorca znajdzie w nim coś dla siebie 

lub swojej rodziny. 

Już niedługo na kanale Gniewska TV 

oraz fb GOK i CMA wyemitowany 

zostanie koncert online zespołów 

Projekt „Razem dla mieszkańców miasta i gminy gniew w dobie pandemii” jest dofinansowany w ramach Programu „Działaj Lokalnie” Polsko-Amerykańskiej Fundacji 
Wolności realizowanego przez Akademię Rozwoju Filantropii w Polsce oraz Fundację Pokolenia ze środków Gminy Gniew. 

Centrum Muzycznie Aktywnych. 

Poza tym Centrum Muzycznie 

Aktywnych organizuje warsztaty 

muzyczne dla młodych osób, które 

mają potrzebę rozwoju muzycznego. 

Warsztaty odbywają się w małych 

grupach lub indywidualnie zgodnie 

z obowiązującymi obostrzeniami 

sanitarnymi. n

Już niedługo na kanale Gniewska TV oraz fb GOK i CMA 
wyemitowany zostanie koncert online zespołów Centrum 
Muzycznie Aktywnych

Audiobook „Legendy Ziemi Gniewskiej” 
to wyjątkowa publikacja, dopracowana 
w każdym szczególe. Całość ubogaca 
muzyka CMA

Stworzymy miejsce, do którego młodzi ludzie chętnie będą przychodzić, by poszerzać 
swoje muzyczne horyzonty – mówi Piotr Olszewski (pierwszy z lewej), koordynator 
projektu

„Legendy Ziemi Gniewskiej” czyta Anna Czyżewska, 
dyrektor GOK Gniew

Realizacją nagrań zajął się Bartosz Wiatrowski z CMA

Panu Zbyszkowi Kamińskiemu
specjaliście ds. artystyczno-muzycznych  

Powiatowej i Miejskiej Biblioteki Publicznej w Gniewie, 

najgłębsze wyrazy współczucia 

z powodu  śmierci Ojca
składają 

dyrektor Jadwiga Mielke wraz z pracownikami biblioteki

Panu Zbyszkowi Kamińskiemu 
wyrazy szczerego żalu i współczucia 

z powodu śmierci Ojca 
składa Gminny Ośrodek Kultury w Gniewie 

„Ludzie, których kochamy, zostają na zawsze, 
bo zostawili ślady w naszych sercach”

W imieniu zespołu „Błękitna wstęga” 
składamy serdeczne wyrazy głębokiego współczucia  

Panu Zbyszkowi Kamińskiemu 
z powodu  śmierci Ojca

Krystyna Tamowicz
kierownik wraz z członkami zespołu
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USŁUGI
POGRZEBOWE

POMIERSCY
Świadczymy kompleksowe usługi w zakresie:
• produkcji i sprzedaży trumien, krzyży i skrzynek nagrobnych
• kompleksowej organizacji i profesjonalnej obsługi pogrzebu
• przygotowania zwłok do pogrzebu
• przewozu zmarłych na terenie kraju i Europy
• załatwiania formalności pogrzebowych
• przechowyanie zmarłych w chłodni bezpłatnie
• nagrobki

ul. Czyżewskiego 6
83-140 Gniew
tel. 58 535 23 78
kom. 697 278 809

Wybierając nasze usługi gwarantujemy
godną i profesjonalną posługę.

Og  ł o s z e n i a  i  r e k l a m y

Czym można palić w piecu?
Pierwsze jesienne chłody już za nami, a sezon grzewczy powoli się rozkręca. Mimo, iż temperatury w ciągu 

dnia sięgają jeszcze powyżej 10 kresek na termometrze, wieczorami zaczynamy dogrzewać domy i mieszkania. 

Czym palić w piecu i jak uniknąć zagrożeń, o których już słyszymy w telewizji i radiu?

K
atalog dopuszczalnych paliw 

jest wbrew pozorom dość sze-

roki, ale muszą one spełnić kilka 

warunków, by można było spalać 

je w sposób bezpieczny, efektywny 

i możliwie przyjazny dla środowi-

ska. Zmiany wprowadzone w prawie 

w ostatnich latach wykluczyły z użytku 

muły i miały węglowe oraz węgiel 

brunatny. Węgiel kamienny, niema-

lowane i nieimpregnowane drewno, 

zrębki, pellet i brykiet ze słomy to 

najpopularniejszy dziś opał. Każde 

z tych paliw należy jednak użytkować 

w określony sposób. Zasada podsta-

wowa mówi, że należy wystrzegać się 

opału wilgotnego – świeżego lub źle 

wysuszonego drewna czy wilgotnego 

węgla składowanego na powietrzu 

bez przykrycia. Używanie mokrego 

opału to strata pieniędzy i zagrożenie 

dla zdrowia – część energii zużywana 

jest na odparowanie wody, a wilgotne 

paliwo wydziela dużo trującego dymu, 

smoli i zakleja przewody kominowe 

oraz utrudnia osiągnięcie właściwej 

temperatury w kotle.

Nigdy nie powinno się wrzucać do 

ognia śmieci, w tym plastikowych 

butelek, folii, papieru kolorowego 

ponieważ podczas spalania two-

rzyw sztucznych powstaje wiele 

toksycznych substancji. Wśród nich 

znajdują się m.in. metale ciężkie, pyły, 

tlenki siarki i azotu. Do zdecydowanie 

groźniejszych należą rakotwórcze 

i silnie toksyczne wielopierścieniowe 

węglowodory aromatyczne oraz liczne 

związki chloru, np. dioksyny. 

W trosce o własne bezpieczeństwo, 

warto rozważyć zamontowanie 

w domu czujników tlenku węgla. 

Koszt zakupu i zamontowania 

czujnika tlenku węgla nie przekracza 

100 zł i jest niewspółmiernie niski 

do korzyści, jakie daje zastosowanie 

tego typu urządzeń. n

W trosce 
o własne 

bezpieczeństwo, 
warto rozważyć 
zamontowanie 

w domu 
czujników 

tlenku węgla.

Równie ważne jak to, czym palimy w piecach 
jest właściwy sposób użytkowania urządzeń 
grzewczych i przestrzegania zaleceń 
producentów urządzeń i kominiarzy. Poniżej 
kilka zasad które pomogą nam ogrzać domy 
i mieszkania i uniknąć zagrożeń. 

na początku sezonu grzewczego należy przeprowadzić OO

czyszczenie, kontrole ciągłości i szczelności 
przewodów kominowych, a w trakcie trwania okresu 
grzewczego regularnie sprawdzać ich drożność

użytkować tylko OO sprawne techniczne urządzenia – 
dotyczy to zwłaszcza kilku lub nawet kilkunastoletnich 
piecy i kotłów.

nie zaklejać i nie zasłaniać kratek wentylacyjnychOO ,

zadbać o OO właściwą wentylację kotłowni 
i pomieszczeń w których na co dzień przebywamy,

brak cyrkulacji powietrza sprawia, że w domu OO
panuje niekorzystny dla człowieka mikroklimat, 
a nieodprowadzona wilgoć sprzyja pojawianiu się 
pleśni i grzybów na ścianach oraz chorobom układu 
oddechowego, 

nie bagatelizować objawówOO  duszności, bólów 
i zawrotów głowy, nudności, wymiotów, osłabienia, 
przyspieszenia czynności serca i oddychania, gdyż 
mogą być sygnałem, że ulegamy zatruciu czadem; 
w takiej sytuacji należy natychmiast przewietrzyć 
pomieszczenie, w którym się znajdujemy i zasięgnąć 
porady lekarskiej.
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Z  m i e j s k i e j  k s i ą ż n i c y

„Twórczo, wspólnie po kociewsku”
Mija kolejny miesiąc warsztatów w ramach 

projektu – „Twórczo, wspólnie po kociewsku”. 

Przypominamy, iż projekt jest finansowany 

ze środków unijnych, zatem udział 

w warsztatach jest całkowicie bezpłatny. 

U
czestnicząc w tych zajęciach, 

o szerokiej tematyce, można 

się dowiedzieć i nauczyć wielu 

interesujących rzeczy. Podczas war-

sztatów „Smacznie u nas na Kociewiu” 

można się nauczyć wyrabiania ciasta, 

aby upiec chlebek pszenno - żytni, 

maślane bułeczki i rogaliki. Z kolei 

zajęcia „Gry stolikowe”, udowadniają iż 

długie jesienne wieczory niekoniecz-

nie musimy spędzać przy kompute-

rze lecz podczas bardzo ciekawych 

gier. Warsztaty „Wojski gra na rogu” 

przenoszą nas w fantastyczny świat 

muzyki myśliwskiej i tradycji łowie-

ckich. Można też spróbować swoich 

sił w niełatwej sztuce gry na rogu 

myśliwskim. 

Na zajęciach „Sztukarnia” zapoznamy 

się z wyrabianiem masy papierowej 

mache, służącej do modelowa-

nia różnych figurek, z malowaniem 

farbami akrylowymi oraz malowa-

niem odlewów gipsowych i obra-

zów techniką embossing metal. Na 

zajęciach „Kociewskie farbowanie” 

nauczymy się jak oryginalnie można 

przyozdobić przedmioty codzien-

nego użytku jak torby czy kubki, 

wspaniałymi motywami kociewskimi. 

W październiku w świetlicy w Wielkich 

Walichnowach odbyły się warsztaty 

„Wojski gra na rogu” – 5.10. i 8.10., 

warsztaty „Gry stolikowe” – 6.10. 

i 13.10 oraz „Kociewskie farbowanie” 

– 19.10., 20.10. i 26.10. W Gogolewie – 

„Smacznie u nas na Kociewiu” – 14.10., 

20.10. i 29.10. W Polskim Gronowie 

– „Smacznie u nas na Kociewiu” – 

2.10. i 7.10. oraz „Kociewskie farbowa-

nie” – 26.10. W świetlicy w Rakowcu 

zajmowaliśmy się „Sztukarnią” – 2.10. 

i 8.10., „Grami stolikowymi” – 21.10. 

i 28.10. oraz „Kociewskim farbowa-

niem” – 5.10., 7.10. i 12.10. W świetlicy 

w Jeleniu odbyły się warsztaty „Wojski 

gra na rogu” – 20.10., 27.10. i 30.10. 

W Szprudowie odbyły się warsztaty 

„Gry stolikowe” – 1.10. oraz „Sztukar-

nia” – 20.10., 27.10. i 30.10. 

Listopad będzie już ostatnim miesią-

cem przygody z warsztatami, zatem 

zachęcamy gorąco do zapoznania 

się z planem zajęć, dostępnym 

na stronach fb Biblioteki i Gmin-

nego Ośrodka Kultury w Gniewie 

oraz  uczestnictwa. n

Za górami, za lasami,

mieszkał chłopiec wraz z dziadkami,

I zimowe dnie i noce,

bawił się i spał pod kocem.

Czas beztroski, czas zabawy,

przerwały mu dziwne sprawy.

Dziadek z babcią zakaz dali,

I zabawy czas przerwali.

Chłopiec powstał wraz z bałwankiem,

Z lodu, śniegu wczesnym rankiem.

Babcia z dziadkiem ulepili,

by w mróz chwycić szczęścia chwili.

Zima chłopcu nie zaszkodzi,

słońce – blaskiem nie ochłodzi.

Stopić mógł się urwis mały.

W domu spędzi lato całe.

Chłopiec nie rozumie wcale,

czemu bawił się wspaniale,

no i teraz w domu siedzi,

bez kolegów, książki śledzi.

Kusi zieleń, kusi las

już mu w głowie zabaw czas.

Nie usiedzi, wyjdzie wnet,

chodź na chwilkę, chodź na moment.

Babcia szuka wnuka swego,

martwi się bardzo o niego.

Słońce sparzy, chłopca stopi.

Patrzy a tu z góry kropi.

To był maluch przerażony,

ukrył się w drzewach korony.

Kapie z niego, jest już wątły,

już chce wracać w swoje kąty.

Kto wirusa koronował? 

Kto ceremonię sprawował? 

Że ten wirus rozwścieczony, 

Zajął wszystkie świata strony?

Zbiera zbyt obfite żniwo, 

Istnień ludzkich – jako żywo. 

A my o nim nic nie wiemy, 

podjąć walki nie umiemy.

Gdzie ci mędrcy? Gdzie uczeni? 

Wiedzą zbyt zauroczeni? 

Stali się mądrzy po szkodzie, 

Gdy spustoszenie w narodzie.

A wirus sobie pozwala, 

Wielkie zwycięstwo pochwala. 

Niszczy zdrowie, ludzkie życie, 

Trzęsie zarazą w zachwycie.

Nie trza wojen, ni atomu, 

Wściekły wirus po kryjomu 

Zawładnął nad światem całym 

Swym zwycięstwem doskonałym.

Rozważcie to ludzie mili, 

Ta zaraza w każdej chwili 

Może zniszczyć ludzkość całą 

Zjadliwością doskonałą.

Ku przestrodze dzisiaj wołam, 

Ta przestroga ważna zgoła. 

Pohamujcie swe pragnienia! 

Pośpiech i chęć bogacenia!

Trzeba rozumnej rozwagi 

Która warta wielkiej wagi. 

Uszanujcie wszechmoc Boga! 

Wszak to najwłaściwsza droga!

Emilia Rulińska
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ISSN 1233-605X • Nakład: 825 egz. • Skład komputerowy, opracowanie graficzne: Studio A, e-mail: studioa@onet.pl
Redakcja zastrzega sobie prawo do zmian, skrótów i niepublikowania nadesłanych tekstów.  
Za treść reklam i ogłoszeń redakcja nie odpowiada. Materiały można dostarczać do 30. każdego miesiąca.

Tw  ó r c z o ś ć  G n i e w i a n

Babcia go do domu wzięła,

i tłumaczyć mu zaczęła.

Dom to jest schronienie dobre,

Gdy na zewnątrz słońce szczodre.

Więc pamiętaj mój słuchaczu,

by i tu nie było płaczu,

„ że zakazy nie są złe,

bo o bezpieczeństwo dbają Twe”.

Zofia Kopp Ostrowska

Bajka o Zimowym Chłopcu Koronawirus

20    |     Nowiny Gniewskie, Nr 10 (305) październik 2020 r. Nowiny Gniewskie, Nr 10 (305) październik 2020 r.   |    21



W
niedzielę, 18 października 2020 r. w gmachu Hali 

Widowiskowo-Sportowej w Gniewie odbył się 

Turniej Badmintona Dzieci. Uroczystego otwar-

cia imprezy dokonała Dyrektor GOSiR w Gniewie Pani Beata 

Czaja-Osiak. Do rywalizacji przystąpiło 43 zawodników 

z Gniewa, Opalenia, Małych Walichnów oraz Tczewa. 

Mecze rozgrywane były do wygrania jednego seta, do 

15 punktów bez prawa podwyższenia. Najlepsi zawodnicy 

w poszczególnych kategoriach otrzymali pamiątkowe sta-

tuetki, medale oraz dyplomy. Sędzią głównym zawodów był 

Pan Tomasz Ostrowski. 

Gratulujemy wszystkim uczestnikom zawodów. n

Turniej Badmintona 
Dzieci Dziewczęta

Kategoria U-9
1. Milena Dąbrowska
2. Oliwia Bonin
3. Rozalia Kamrowska
Kategoria U-11
1. Natalia Kamrowska
2. Julia Rychlewska
3. Kinga Kalkowska
Kategoria U-13
1. Amelia Ostrowska
2. Paulina Kruczyńska
3. Julia Dąbrowska
Kategoria U-15
1. Zuzanna Reda
2. Nadia Roman

Chłopcy
Kategoria U-9
1. Wiktor Cichowlas
2. Borys Bartnik
3. Łukasz Rychlewski
Kategoria U-11
1. Franciszek Mazur
2. Bartosz Gębczyk
3. Oliwier Bartnik
Kategoria U-13
1. Wojciech Kondysiak
2. Sebastian Prokop
3. Remigiusz Cyssewski
Kategoria U-15
1. Filip Sadłowski
2. Dastin Kamrowski
3. Oliwier Szwarc

Klasyfikacja 
generalna turnieju

W
niedzielę, 11 października 

2020 roku odbyła się pie-

sza wędrówka przez las 

(Rakowiec-Bielsk-Dębowo-Rako-

wiec) buscraftowej drużyny Błękitny 

Razem przez las

Za
nami dziesiąta kolejka rozgry-

wek Klasy B, w której swoje 

mecze rozgrywa Sobieski 

Gniew. Mimo przegranej na wyjeździe 

z Orłem Borkowo 1:3 drużyna z Gniewu 

zajmuje bezpieczne ósme miejsce w ligo-

wej tabeli.

Mecz grającej w Klasie A Mewy Gniew 

z GKS Gardeją został przełożony. 

Po 10 kolejkach Mewa zajmuje piętnaste 

miejsce, ale ma do rozegrania o dwie 

kolejki więcej niż jej bezpośredni rywale. n

Rozgrywki 
piłkarskie 
niemal na 
półmetku

Do 
startu w biegu na 

50 metrów, biegu na 

50 metrów przez płotki, 

rzutu piłeczką palantową oraz skoku 

w dal przystąpiło ponad 200 ucz-

niów. Wszystkie konkurencje były 

bardzo zacięte, a najlepsi uczniowie 

uzyskali świetne rezultaty. Zawody 

zostały przygotowane przez zespół 

Szkolne Mistrzostwa Lekkoatletyczne w Opaleniu
1 i 2 października 2020 roku uczniowie klas 0-8  

Zespołu Szkół w Opaleniu rywalizowali podczas 

Szkolnych Mistrzostw Lekkoatletycznych. 

Gminne Igrzyska Młodzieży w Unihokeju  
Dziewcząt i Chłopców 2020

nauczycieli wychowania fizycznego, 

którzy serdeczne podziękowania kie-

rują do Rady Rodziców oraz rodziców 

uczniów "zerówki", dzięki którym zaku-

pione zostały pamiątkowe medale dla 

uczestników zawodów oraz słodkie 

upominki. Podczas zawodów doko-

nano uroczystego otwarcia całkowicie 

nowej skoczni w dal. Organizatorzy 

pragną podziękować wszystkim spon-

sorom oraz pracownikom szkoły, bez 

których powstanie skoczni nie byłoby 

możliwe: Panu Pawłowi Głowala, Mar-

cinowi Cejerowi, Adamowi Głowin-

skiemu, Krystianowi Maciejewskiemu 

oraz Panom konserwatorom Adamowi 

i Romanowi za profesjonalne wyko-

nanie inwestycji. Zawody były bardzo 

udane i już na wiosnę planujemy 

organizację I Gminnych Zawodów 

Lekkoatletycznych. n

R
ywalizacja w poszczególnych 

kategoriach prowadzona 

była systemem każdy 

z każdym. Zwycięzca zawodów 

reprezentować będzie naszą 

gminę na zawodach szczebla 

powiatowego, które odbędą się 

w Subkowach. W kategorii Igrzysk 

Młodzieży Dziewcząt 26.10.2020 r., 

natomiast w kategorii chłopców 

27.10.2020 r.

Życzymy powodzenia. n

16 października w Hali Widowiskowo-

Sportowej w Gniewie odbyły się Gminne 

Igrzyska Młodzieży w Unihokeju Dziewcząt 

i Chłopców. W zawodach udział wzięły 

cztery szkoły z naszej gminy: SP Nr 1 Gniew, 

SP Gronowo, PSP SPSK Tymawa, oraz 

ZS Opalenie. Organizatorem zawodów 

był GOSiR w Gniewie. 

Jastrząb działającej przy Gminnym 

Ośrodku Sportu i Rekreacji w Gnie-

wie. Na wymarszu nie zabrakło 

wspólnych zabaw, atrakcji i wspania-

łych przeżyć. n

KLASYFIKACJA GENERALNA 
IGRZYSKA MŁODZIEŻY DZIEWCZĄT

1.	SP  Gronowo – 6 pkt (10:2)
2 	SP  nr 1 Gniew – 4 pkt (9:4)
3	ZS  Opalenie – 2 pkt (7:10)
4 	PSP  SPSK Tymawa – 0 pkt (1:11)

Drużyna SP GRONOWO wystąpiła 
w składzie: Oliwia Chmiel, Beata 
Cieszyńska, Oliwia Kleinowska, Martyna 
Grabska, Maria Kłodda, Magdalena 
Szwarc, Wanesa Świdlińska.
Opiekun: Alina Rychlewska.

KLASYFIKACJA GENERALNA 
IGRZYSKA MŁODZIEŻY CHŁOPCÓW

1 	ZS  Opalenie – 5 pkt (17:4)
2 	SP  nr 1 Gniew – 4 pkt (13:4)
3	SP  Gronowo – 3 pkt (11:9)
4 	PSP  SPSK Tymawa – 0 pkt (3:27)

Drużyna ZS OPALENIE wystąpiła 
w składzie: Dariusz Borzyskowski, 
Dominik Orzechowski, Patryk 
Orzechowski, Sebastian Prokop, 
Aleksander Puchowski, Kamil Tkaczyk, 
Kacper Zander.
Opiekun – Bartosz Zabrocki.
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FAMA Spółka z o.o. w Gniewie prowadzi rekrutację na stanowisko

Mistrz produkcji (wydział prefabrykacji)

KONTAKT: 
CV i listy motywacyjne należy wysyłać/dostarczyć 
do dnia 16.11.2020 r. pod adres: 
FAMA Spółka z o.o. Gniew, 
ul. Przemysłowa 1, 83-140 Gniew 
lub pod e-mail: sekretariat@fama-gniew.com
Kontakt tel. 58 530 76 50 (dział kadr)
Nadesłanych ofert nie zwracamy. 
Skontaktujemy się tylko z wybranymi osobami.

Do dokumentów prosimy załączyć 
następującą klauzulę: 

„Wyrażam dobrowolnie zgodę na przetwarzanie  
moich danych osobowych zawartych w dostarczonych 
przeze mnie dokumentach aplikacyjnych przez  
FAMA Sp. z o.o. , ul. Przemysłowa 1, 83-140 Gniew,  
w celu realizacji procesu rekrutacji na stanowisko  
Mistrz wydziału prefabrykacji”.

OBOWIĄZKI:
zarządzanie zespołem pracowników produkcji ��

nadzór nad terminowością i jakością produkcji w celu ��
zapewnienia realizacji harmonogramu produkcji, 

podejmowanie działań w kierunku polepszenia ��
produktywności oraz obniżenia kosztów produkcji, 

koordynowanie procesów produkcyjnych,��

zapewnianie płynności procesów, rozwiązywanie ��
problemów na linii produkcyjnej, 

współpraca z działami: technologią, planowaniem, ��
utrzymaniem ruchu, jakości, logistyki

planowanie harmonogramów pracy��

nadzór nad czasem pracy��

zapewnienie przestrzegania przez podległych ��
pracowników obowiązujących procedur instrukcji,

OCZEKIWANIA:
wykształcenie techniczne��

doświadczenie pracy w procesach prefabrykacji i spawania��

praktyczna i udokumentowana znajomość ��
Lean Manufacturing i 5S

umiejętność posługiwania się dokumentacją ��
techniczną i przyrządami pomiarowymi 

umiejętność kształtowania współpracy w zespole ��
nakierowanej na realizację celów

staranność w działaniu, komunikatywność, dobra organizacja ��
pracy oraz umiejętność ustalania priorytetów zadań

umiejętności podejmowania szybkich ��
decyzji w warunkach stresowych

Klauzula informacyjna dla kandydatów o pracę:
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (dalej RODO) informuję, iż:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest FAMA Sp.z o.o. z siedzibą Gniewie (ul.Przemysłowa 1,83-140 Gniew),
2. Dane osobowe przetwarzane są w celu przeprowadzenia procesu rekrutacji, przez okres 6 miesięcy.
3. Posiada Pani/Pan prawo dostępu do treści swoich danych oraz ich poprawiania,
4. Podanie danych osobowych jest dobrowolne.

Festiwal Twórczości Seniora pod hasłem 
„Kociewski Senior – aktywny twórca 
i świadomy obywatel Małej Ojczyzny”
Trzy lata temu Gniewski Uniwersytet III Wieku wydał książeczkę pt. „Zatrzymaj się w zachwycie”, w której 

zamieszczono mały wycinek twórczości słuchaczy gniewskiego Uniwersytetu: wspomnienia, wiersze, piosenki, 

obrazy. Kontynuacją tego przedsięwzięcia był właśnie Festiwal Twórczości Seniora, który odbył się na Zamku 

w Gniewie 14 października. Cel imprezy – prezentacja dorobku artystycznego seniorów oraz integracja 

i aktywizacja środowiska seniorów Powiatu Tczewskiego.

Z
amiarem organizatorów było poka-

zanie, że osoby starsze do jednostki 

aktywne, twórcze, inspirujące, zaan-

gażowane w działalność na rzecz lokalnych 

społeczności i wydaje się, że cel ten został 

osiągnięty.

W związku z obostrzeniami sanitarnymi zwią-

zanymi z epidemią koronawirusa, organiza-

torzy zdecydowali, iż Festiwal odbędzie się 

bez udziału publiczności, ale dzięki gniew-

skiej telewizji internetowej, będzie można 

go obejrzeć m.in. na stronie Gniewskiego 

Uniwersytetu III Wieku. Serdeczne podzię-

kowania dla pani dyrektor oraz pracowników 

Gminnego Ośrodka Kultury za stworzenie 

takiej możliwości.

Gośćmi Festiwalu byli: pan Maciej Czarnecki 

– Burmistrz Miasta i Gminy Gniew, pani Kata-

rzyna Mykowska z Urzędu Gminy Morzesz-

czyn, pani Jadwiga Mielke – dyrektor PiMBP 

w Gniewie, pani Anna Czyżewska – dyrektor 

Gminnego Ośrodka Kultury w Gniewie oraz 

pani Maria Pańczyk – Pawlak z Pelplina.

Festiwal rozpoczął się zbiórką charytatywną 

na rzecz Olka z Czarnej Wody oraz małego 

Nikodema z Nicponi. Burmistrz Maciej 

Czarnecki przekazał symboliczną pałeczkę 

przedstawicielce Gminy Morzeszczyn, która 

również zaangażowała się w organizację 

pomocy dla chłopców.

Program Festiwalu obfitował w wiele atrakcji 

i niespodzianek. Jako pierwsza zaprezen-

towała się grupa taneczna zumby gold, 

prowadzona przez panią Anię Biernat ze 

starogardzkiej szkoły tańca „Esta Fiesta”. Był 

to bardzo energetyczny występ, kończący się 

przesłaniem wsparcia akcji pieniężnej zbiórki 

na leczenie Nikodema z Czarnej Wody. Zaraz 

potem razem z naszą wokalistką i akorde-

onistką, panią Bożeną Brzezińską wspólnie 

zaśpiewaliśmy:

Pomagajmy więc, wszyscy jesteśmy chętni. 

Pomagajmy więc, bo cel to jest szlachetny.

My wszyscy wspierajmy ich, 

małego Olka i Nikosia.

I tylko zdrowia im życzymy, trzymajcie 

chłopcy się.

Wieckiemu, Reginie Szmyt, Annie Pobłockiej, 

Magdalenie Krawczyk, Kamilowi Wyrwie.

Następnie słuchacze Gniewskiego UTW recy-

towali wiersze pani Emilii Rulińskiej, Czesławy 

Krzemińskiej, Grażyny Danowskiej i Walentyny 

Czapskiej nagrodzone w konkursie „Niepod-

legła wierszem malowana”.

Zespół Błękitna Wstęga pod kierownictwem 

pani Jadwigi Mielke zaprezentował się 

w nowych strojach i jak zwykle zaśpiewał 

pięknie, tak, że ręce same składały się do kla-

skania. Wielkie brawa dla członków zespołu: 

Krystyny Tamowicz, Weroniki Adamskiej, 

Danuty Goździkowskiej, Krystyny Bogdańskiej, 

Janiny Lisewskiej, Janiny Leśniewskiej, Renaty 

Zalewskiej, Kazimierza Adamskiego, Kazi-

mierza Leśniewskiego, Janusza Tamowicz, 

Ryszarda Kociorskiego.

Festiwal stał się także dobrą okazją do 

podkreślenia wagi zadań, jakie stoją przed 

uniwersytetami trzeciego wieku, m.in. – 

realizacji ustawicznego kształcenia. Gniewski 

Uniwersytet po raz drugi uczestniczy też 

w Olimpiadzie Wiedzy Obywatelskiej „Senior 

Obywatel” i co ważne – jest jej terenowym 

organizatorem. 

Misją organizatorów jest inspirowanie osób 

60+ do samokształcenia i zainteresowania 

się naukami społecznymi. Chodzi też o to, 

by seniorzy mieli poczucie, że są pełnopraw-

nymi obywatelami w naszym społeczeństwie. 

Patronat nad organizacją lokalnej edycji 

Epidemia koronowarusa zmusiła słucha-

czy Gniewskiego Uniwersytetu III Wieku do 

poszukiwania nowych możliwości realizacji 

zadań ujętych w projektach, dofinansowa-

nych ze środków Gminy Gniew oraz Powiatu 

Tczewskiego. Od kilku lat Stowarzyszenie 

jest organizatorem gier miejskich. Mając na 

uwadze zdrowie uczestników gier i ich ani-

matorów, postanowiono stworzyć wirtualną 

grę miejską „Odkryj najmniejsze państwo 

świata: Gra obejmowała 7 zadań, do których 

materiały można znaleźć na stronie Gniew-

skiego Uniwersytetu III Wieku, Gniewa oraz 

na Facebooku. Organizatorzy mają nadzieję, 

że uczestnictwo w niej dostarczyło graczom 

wielu radości i wzbogaciło wiedzę o Repub-

lice Gniewskiej. Za udzielenie prawidłowych 

odpowiedzi na wszystkie pytania nagrody 

przyznano: Zdzisławie Weidemann, Hele-

nie Łatka, Małgorzacie Bolek, Ryszardowi 

Pomorskiej Olimpiady Senior Obywatel objął 

Burmistrz Miasta i Gminy Gniew, pan Maciej 

Czarnecki, za co Zarząd Stowarzyszenia ser-

decznie dziękuje.

Tydzień wcześniej w Strefie Seniora słuchacze 

Gniewskiego Uniwersytetu III Wieku korzy-

stając z własnych zasobów wiedzy o społe-

czeństwie zespołowo wypełniali test m.in. 

z zakresu prawa wyborczego, samorządu 

terytorialnego, zmian klimatycznych, epidemii 

koronawirusa. Trzeba powiedzieć, że wykazali 

się sporą wiedzą. Najlepsze zespoły popełniły 

tylko po jednym błędzie. Zwycięzcami Olim-

piady organizowanej na szczeblu gminnym 

okazały się dwa zespoły w składzie: Brygida 

Urbańska, Bożena Brzezińska, Ewa Wiecka, 

Ryszard Wiecki, Danuta Malmur, Wiesława 

Kitowska, Jan Paszek, Iwona Filczek, Janina 

Boratyn, Danuta Osiak. Nagrody ufundo-

wane przez Gminę Gniew wręczył Burmistrz 

pan Maciej Czarnecki, który przemawiając 

do uczestników Festiwalu, pogratulował 

osiągnięć, życzył dalszych sukcesów w zdo-

bywaniu wiedzy i pracy na rzecz środowiska 

lokalnego. Przygotował też dla słuchaczy 

Gniewskiego UTW sympatyczną niespo-

dziankę – voucher na codzienny tygodniowy 

pobyt w Zamkowej Kręgielni, co spotkało się 

z ogromnym aplauzem zebranych.

Za swoją pracę i pomagania osobom znaj-

dującym się w izolacji podczas epidemii 

koronawirusa nagrodzono grupę Słodkich 

babeczek w składzie: Zofia Malinowska, Gra-

żyna Danowska, Elżbieta Zielińska, Elżbieta 

Zaremba, Maria Chrzanowska, Edyta Godula, 

Urszula Cejrowska, Janina Boratyn, Iwona 

Filczek i Walentyna Czapska. Uczestnicy 

Festiwalu zostali poczęstowani babeczkami 

upieczonymi przez panią Zosię.

Gościem Festiwalu była pani Maria Pańczyk 

– Pawlak z Pelplina, słuchaczka Pelpliń-

skiego UTW, pasjonatka kultury kociewskiej, 

a w szczególności kociewskich kapliczek 

i krzyży przydrożnych. Pani Maria jeździ po 

całym Kociewiu, zbiera materiały, wywiady, 

fotografuje. Na Facebooku prowadzi bloga 

„Kapliczki i Boże męki na Kociewiu”. Publikuje 

także na stronie „Kapliczki, krzyże i figury 

przydrożne”. Pani Maria Pańczyk zainspi-

rowała uniwersytecką grupę Rowerowych 

Włóczykijów, którzy w ubiegłym roku jeździli 

właśnie szlakiem kociewskich kapliczek 

i krzyży przydrożnych. Dzięki środkom 

uzyskanych z programu ASOS udało się 

przygotować i wydać publikację, która została 

zaprezentowana podczas Festiwalu, a uczest-

nikom umożliwiono jej nabycie.

Festiwalowi Twórczości Seniora towarzyszyła 

wystawa pt. „Igłą malowane”. Znalazły się na 

niej haftowane obrazy inspirowane dziełami 

wybitnych malarzy. Każdy z nich powsta-

wał długo, wymagał ogromnej cierpliwości 

i precyzji, ale dzięki temu odnosi się wrażenie, 

że obraz jest namalowany, a nie wyszywany 

wielobarwnymi nićmi. Autorką tych dzieł 

jest pani Maria Bulik, osoba wielu talentów, 

która pisze wiersze, pięknie maluje. Pracując 

z młodzieżą, przygotowywała niepowtarzalne 

przedstawienia teatralne, m.in. wspaniałą 

inscenizację „Dziadów” Adama Mickiewicza. 

Pani Maria ze względu na stan zdrowia nie 

mogła przybyć na Festiwal, ale dziękujemy za 

możliwość obejrzenia wystawy, jeszcze raz 

gratulujemy ogromnego talentu i życzymy 

pełnego powrotu do zdrowia.

Na zakończenie Festiwalu zaprezentowała się 

uniwersytecka grupa malarska, o pracy której 

opowiedziała pani Halina Kaczmarek, pre-

zentując jednocześnie malarskie pocztówki 

inspirowane kociewskimi i gniewskimi 

krajobrazami. n
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K r o n i k i

Kronika policyjna
3 września, Gniew]]

Na ul. 27 Stycznia funkcjonariusze Komisariatu 
Policji w Gniewie podczas legitymowania 
pasażera samochodu marki VW Golf, ujawnili 
przy nim środki psychotropowe w postaci 
amfetaminy o łącznej wadze 5,77 grama netto. 
Obecnie prowadzone jest postępowanie, mające 
na celu skierowanie do sądu aktu oskarżenia.

6 września, Nicponia ]]
Na drodze publicznej funkcjonariusze 
Komisariatu Policji w Gniewie podczas kontroli 
drogowej samochodu osobowego marki 
Toyota ujawnili nietrzeźwego kierującego, 
przeprowadzone badanie na zawartość 
alkoholu w wydychanym powietrzu wykazało 
0,81 mg/l i 0,76 mg/l. Sprawca za swój 
czyn będzie odpowiadał przed sądem. 

8 września, Polskie Gronowo]]
Funkcjonariusze Komendy Miejskiej Policji 
w Gdańsku podczas czynności przeszukania 
posesji ujawnili krzewy konopi indyjskich. W toku 
czynności ustalili, osobę odpowiedzialną, która 
przyznała się do ich posiadania. W Komisariacie 
Policji w Gniewie obecnie prowadzone jest 
dochodzenie w tej sprawie pod nadzorem 
Prokuratury Rejonowej w Tczewie. 

8 września, Tymawa ]]
Podczas kontroli drogowej pojazdu marki 
Peugeot, w jego wnętrzu funkcjonariusze 
Komisariatu Policji w Gniewie ujawnili woreczek 
strunowy z zawartością białej substancji, która 
po wykonaniu badania testerem wykazała 
zawartość amfetaminy. Obecnie trwają czynności 
procesowe w przedmiotowej sprawie.

8 września, Gniew]]
Ok. godz. 9:00 na ul. Piłsudskiego nieznana 
kobieta narodowości romskiej wykorzystując 
nieuwagę pokrzywdzonej dokonała kradzieży 
pieniędzy w kwocie 1000zł, działając na 
szkodę zawiadamiającej. W sprawie są 
prowadzone czynności mające na celu 
ustalenie sprawcy przestępstwa. 

15 września, Rakowiec]]
Dokonano obywatelskiego zatrzymania 
nietrzeźwego kierującego samochodem m-ki 
VW Passat, podczas czynności z zatrzymanym 
ustalono że sprawca ma obecnie obowiązujący 
zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych. 
Samochód został zabezpieczony na parkingu 
interwencyjnym, zaś w przedmiotowej 
sprawie prowadzone jest dochodzenie. 

Kronika USC

Kronika 
strażacka

13 par zawarło związek małżeński
Drodzy Nowożeńcy! Z okazji Waszego ślubu przyjmijcie najlepsze życzenia, aby spełniły się  
Wasze sny, ziściły marzenia, w szczęściu płynęły wspólne dni, niech miłość je opromienia!

Zarejestrowano 9 noworodków: 5 dziewczynek  i 4 chłopców
Rodzicom życzymy wiele szczęśliwych i radosnych dni, a Maleństwu wszelkiego dobra  
i powodzenia przez całe życie.

Zmarło 16 osób
Wobec ciosu, który spadł na Państwa Rodzinę, niełatwo znaleźć słowa otuchy.  
Można jedynie życzyć sił do zniesienia tego bólu, który tylko czas może złagodzić.  
Prosimy przyjąć od nas wyrazy najszczerszego współczucia.

22 września
Miejscowe zagrożenie – plama oleju 
w Piasecznie.

28 września
Miejscowe zagrożenie – plama oleju 
na ul. Pod Basztą w Gniewie.

29 września
Kolizja samochodów na DK 91.

1 października
Usuwanie pochylonego drzewa 
w Piasecznie.

3 października
Miejscowe zagrożenie – plama oleju 
ul. Wiślana w Gniewie.

7 października
Miejscowe zagrożenie – dachowanie 
samochodu osobowego w Piaseckich 
Polach.

9 października
Próba samobójcza na ul. Kopernika 
w Gniewie.

10 października
Miejscowe zagrożenie – plama oleju 
w Polskim Gronowie.

13 października
Wypadek drogowy na DK91 w Jeleniu.

14 października
Miejscowe zagrożenie – usuwanie drzewa 
na drodze w Gogolewie.

Miejscowe zagrożenie – usuwanie drzewa 
na drodze w Brodach Pomorskich.

Miejscowe zagrożenie – usuwanie 
drzewa na drodze powiatowej w Brodach 
Pomorskich.

15 października
Miejscowe zagrożenie – usuwanie drzewa 
w miejscowości Gętomie.

16 września, Mała Karczma]]
Ok. godz. 10:45 na drodze krajowej nr 91 
kierujący motocyklem m-ki Yamaha, 
jadąc od strony Gniewa w kierunku Łodzi 
wpadł w poślizg, wywrócił się a następnie 
zderzył się czołowo z jadącym z kierunku 
przeciwnego samochodem marki Kia. 
W wyniku zdarzenia kierujący motocyklem, 
na skutek poniesionych obrażeń ciała, zmarł.

16 września, Opalenie]]
Policjanci KP Gniew dokonali kontroli 
drogowej kierującego motorowerem 
Romet, który jak się okazało kierował 
jednośladem pod wpływem alkoholu. 
Obecnie prowadzone jest dochodzenie, 
mające na celu ukaranie sprawcy czynu.

18 września, Gniew]]
Na ul. 27 Stycznia policjanci z Komisariatu 
Policji w Gniewie zatrzymali do kontroli 
drogowej samochód BMW, którego 
kierujący okazał się być pod wpływem 
alkoholu. Trwające czynności mają na celu 
skierowanie do sądu aktu oskarżenia. 

19 września, Gniew]]
Na ul. Krasickiego funkcjonariusze 
Komisariatu Policji w Gniewie podczas 
kontroli samochodu marki VW Golf 
ujawnili, że kierująca Monika U. 
znajdowała się w stanie nietrzeźwości. 

22 września, Piaseczno]]
Na terenie budowy farmy wiatrowej 
doszło do wypadku przy pracy, gdzie 
kierujący pojazdem specjalnym typu 
żuraw zjechał do prawej krawędzi 
drogi technicznej, co doprowadziło do 
osunięcia się jej nawierzchni i wywrócenia 
pojazdu na prawy bok, w wyniku czego 
kierujący doznał obrażeń ciała.

27 września, Szprudowo]]
Na drodze krajowej nr 91 policjanci 
z Komisariatu Policji w Gniewie podczas 
kontroli drogowej ujawnili kierującego, 
który prowadził pojazd marki VW będąc pod 
wpływem środka odurzającego – wykonany 
test wskazał na zawartość amfetaminy 
w organizmie. Kierującemu została pobrana 
krew do dalszych badań a wszczęte 
dochodzenie ma na celu pociągnięcie 
sprawcy do odpowiedzialności karnej.

Złote Gody
Każdy jubileusz jest okazją do świętowania, 
ale „Złote Gody” to jubileusz niezwykły, 
tak jak niezwykli są ludzie, którzy przeżyli 
razem pół wieku. 

W Urzędzie Stanu Cywilnego w Gniewie  
gościliśmy dwie pary, Irenę i Tadeusza 
Grabowskich z Gniewu oraz Krystynę 
i Edmunda Duray  z Wielkich Walichnów, 
które przeżyły razem 50 lat. Prezydent 
Rzeczypospolitej Polskiej przyznał Jubilatom 
medale „Za długoletnie pożycie małżeńskie”. 
Aktu dekoracji dokonał Burmistrz Miasta 
i Gminy Gniew Maciej Czarnecki.

Dostojnym Jubilatom składamy 
serdeczne życzenia wielu lat życia 
w zdrowiu, zgodzie i pomyślności 
w gronie najbliższych oraz doczekania 
następnych pięknych jubileuszy.

Drodzy Mieszkańcy, przedstawiamy kolejną 

odsłonę Waszych talentów! Serdecznie zapraszamy 

do dołączenia do naszej grupy na facebooku 

– Cykam GNIEW! Uwieczniajmy wspólnie 

przepiękne widoki w naszej gminie, zachwycajmy 

się nimi i pozwólmy zachwycać się innym. 

Zapraszamy do podziwiania naszej Małej 

Ojczyzny na Cykam GNIEW! Wystarczy wpisać 

w facebookową wyszukiwarkę Cykam GNIEW! 

i wysłać prośbę o dołączenie do grupy. Czekamy 

na Was i Wasze dzieła! Pokażmy całemu światu, 

jak pięknym miejscem na ziemi jest Gmina Gniew!

Cykam Gniew
Cykaj, wrzucaj i promuj razem z nami  naszą piękną Gminę!
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